Vereadores se reúnem para a 11ª sessão ordinária, em Águas da Prata

EXPEDIENTE
PREFEITURA ESTUDA COMPRA DE TERRENO PARA CONSTRUÇÃO DE CASAS POPULARES
A prefeitura anunciou que está avaliando a possibilidade de compra de terreno para construção de casas populares. O anúncio foi feito em resposta a proposição do vereador José Sebastião, que lembrou o Poder Executivo do déficit habitacional no município e cobrou a necessidade de construção de moradias populares. 

OBRAS DA PRAÇA DE SÃO ROQUE DA FARTURA
Em resposta ao questionamento do vereador Ângelo, que pediu explicações sobre o motivo da paralisação das obras da praça localizada em São Roque da Fartura, o departamento de Fiscalização Geral de Serviços informou que as obras estão em andamento. 
De acordo com ofício da prefeitura, houve, em maio, uma paralisação parcial dos serviços, pois a empresa estava aguardando a liberação da medição feita pela Caixa Econômica Federal para pagamento dos funcionários e fornecedores. A medição foi feita em junho e no dia 25 daquele mês a obra foi retomada.

PREFEITURA ESTUDA ADOÇÃO DE PROGRAMA SOCIAL VOLTADO A JOVENS
A prefeitura informou que está realizando estudos para implementação de programas de geração de renda ao público jovem, em resposta à solicitação da vereadora Regina. 
Em requerimento, a vereadora havia questionado a existência de convênio entre a Prefeitura e o antigo Ministério do Desenvolvimento Social e Controle a Fome (atual Ministério da Cidadania) para reativar o programa Agente Jovem ou a Guardinha Municipal ou a adesão ao Programa Jovem Aprendiz. 

PODA DE ÁRVORES E TROCA DE LÂMPADAS
Podar as árvores das ruas João Paulo I e da Travessa Marcolino, no bairro Três Irmãos, e substituir as lâmpadas queimadas, foi a solicitação da vereadora Regina ao Poder Executivo. Segundo a vereadora, a falta de iluminação colabora para criar ambiente de insegurança aos pedestres. De acordo resposta da Secretaria de Meio Ambiente, as árvores da rua João Paulo I estão em uma área de proteção permanente, APP, protegida pela lei 12.951/12 do Código Florestal Brasileiro. Quanto às árvores da travessa Marcolino, trata-se de um fragmento de mata nativa e para que se justifique a supressão de uma árvore, seu estado fitossanitário deverá estar comprometido. Ainda de acordo com informações da Secretaria de Meio Ambiente, a poda de árvores que possam comprometer a rede de energia elétrica é de responsabilidade da companhia de distribuição de energia, a Elektro.

VISTORIA NA PISCINA DO BOI PARA CONTER DESCARGA DE ESGOTO
O vereador José Sebastião requereu ao Executivo a vistoria da piscina do Boi, que está recebendo descarga de esgoto de propriedades da redondeza. De acordo informações da Secretaria de Meio Ambiente, será realizada vistoria para identificação dos imóveis que estão despejando esgoto no rio e regularização. 

MORTANDADE DE PEIXES NO LAGO DA FONTE PLATINA
A pedido do vereador Mauro, que denunciou a mortandade de peixes no lago da Fonte Platina, sob a suspeita de vazamento de esgoto no local, a Secretaria Municipal de Meio Ambiente informou que acionou a companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo (Sabesp), que é a concessionária responsável no município para providências.

VEREADOR PEDE INFORMAÇÕES SOBRE ASFALTAMENTO DA RUA WALDEMAR JUNQUEIRA FERREIRA, NA FONTE PLATINA
Em resposta à solicitação do vereador Mauro, que pediu informações sobre o prazo para asfaltamento da Rua Waldemar Junqueira Ferreira, a prefeitura informou que o asfaltamento foi previsto no contrato DADETUR 072/2015 e a empresa vencedora da licitação foi a Asus Construtora, com o contrato 18/2016. 
No entanto, a construtora recusou-se a realizar o serviço, alegando defasagem dos valores. A prefeitura abriu processo administrativo para apuração de danos causados à comunidade, e após término do processo irá realizar licitação para nova contratação. A prefeitura informou ainda que, em busca de solução alternativa, requereu à Secretaria de Turismo do Estado de São Paulo o uso de rendimentos financeiros em conta de investimento para realinhamento dos valores, e no momento aguarda resposta da secretaria.

VEREADOR PEDE INFORMAÇÕES AO PODER EXECUTIVO SOBRE CONSTRUÇÃO DE VESTIÁRIOS DA PRAÇA DE ESPORTES E REFORMA DA PISCINA
Em resposta a solicitação do vereador José Sebastião, que pediu informações sobre a construção do vestiário da praça de esportes e da reforma da piscina, o setor de Fiscalização Geral de Serviços esclareceu que:
A reforma da Praça de Esportes foi realizada conforme convênios do DADETUR 131/2009; 095/2010, 214/2014 e 169/2016. A reforma do vestuário e da piscina se realizou com ajustes de 2009 e 2010.
No convênio 131/2009, participaram duas empreiteiras: a Ferreira Rosi, com licitação no valor de R$ 707,926,27, que não cumpriu o cronograma de obras, e em segunda licitação, a Prós-Pisos, no valor de R$ 679.473,97, com aditivos no contrato que chegaram ao valor de R$ 909.561,17.
No convênio 095/2010, a empresa vencedora da licitação foi a construtora Marques e Marques, no valor de R$ 634.633,83; houve aditivos chegaram a valor de R$ 667.969,65.
A reforma da piscina semiolímpica foi realizada pelas empreiteiras Prós-Pisos, que fez o assentamento e rejuntamentos dos azulejos da piscina, e a Marques e Marques, que fez o assentamento e rejuntamento das pedras mineiras, que rodeiam a piscina.
Vestiários
As três unidades de vestiários foram feitas de acordo com o que segue:
· Os vestiários masculino e feminino da piscina foram feitos pela Prós-Pisos;
· Os banheiros da academia, o salão e os vestiários do campo de futebol foram realizados pela Prós-Pisos; e
· O vestiário do campo de futebol Society e a quadra de areia foram feitos pela Marques e Marques.
Sobre a garantia das obras, a prefeitura lembra que todas as obras têm garantias de cinco anos, conforme Código Civil Brasileiro, e que as construções foram entregues no final de 2015, portanto, encontram-se dentro da garantia legal.

PREFEITURA ESTUDA LOCAL PARA DEPÓSITO DE PODAS DE ÁRVORES
Em atendimento a solicitação do vereador José Sebastião, que pediu a disponibilização de um local central para o descarte de podas de árvores, a prefeitura comunicou que está em busca de locais possíveis que possam atender à demanda. 

COLOCAÇÃO DE LIXEIRA EM FRENTE AO POSTO DE SAÚDE
Em resposta a pedido do vereador Luís Antônio, a prefeitura informou que a Secretaria de Meio Ambiente foi notificada para instalar uma lixeira na praça, próxima ao Posto de Saúde.
 
TAPAMENTO DE BURACOS E CONCLUSÃO DE ASFALTAMENTO
Em resposta a pedido do vereador Luís Antônio, para fechamento de buracos nas ruas José Ferreira, altura do nº 130, no Bairro do Lago, Aparecida Cazarini de Oliveira, no Jardim das Paineiras, e rua Chica da Silva, Vila Nossa Senhora de Lourdes, a prefeitura informou que a requisição foi encaminhada à Sabesp, para providências. O vereador pediu também a conclusão do asfalto e colocação de guia na rua Chica da Silva. 

PREFEITURA ENCAMINHA INFORMAÇÕES SOBRE PARTICIPANTES NO MUTIRÃO DE LIMPEZA 
Em atendimento à solicitação da vereadora Regina, a Secretaria Municipal de Promoção e Assistência Social encaminhou à Câmara Municipal documento com informações sobre quem são as pessoas que fazem parte do mutirão de limpeza desde janeiro de 2019. As informações contemplam a folha de pagamento e o critério adotado pelo Centro de Referência de Assistência Social (CRAS) para seleção dos interessados. 

TELEFÔNICA/VIVO RESPONDE A VEREADOR QUE PEDIU AMPLIAÇÃO DO AUMENTO DO SINAL DE CELULAR DA VIVO/TELEFÔNICA
Em resposta à solicitação do vereador Ricardo, que pediu aumento da potência na Torre de Telefonia Celular de São Roque da Fartura, a empresa Vivo/Telefônica respondeu que opera no município com as tecnologias 2G e 3G, e que os serviços prestados estão em conformidade com os padrões de qualidade de ANATEL. 

BALANCETES DE DESPESA, EXTRA ORÇAMENTÁRIO E RAZÃO DE BANCOS DE JUNHO
Os balancetes de despesa, extra orçamentário e a razão de bancos do Legislativo, de junho de 2019, foram disponibilizados para conhecimento dos vereadores. Os documentos foram anexados ao processo 154/19 e aguardam parecer do Tribunal de Contas.

DENOMINAÇÃO DO CAMPO DE BOCHA E DA PRAÇA DO JARDIM NOVA PRATA
O vereador José Sebastião encaminhou dois projetos de Lei que visam atribuir nomes ao campo de bocha localizado na Praça de Esportes e à praça do Jardim Nova Prata. A proposta do vereador, para o campo de bocha, é homenagear Gentil Lopes Rodrigues, que foi vice-prefeito da cidade, na década de 1990; e para a praça do Jardim Nova Prata, o homenageado é Sebastião Gabriel, um dos primeiros moradores do loteamento.

ASSESSOR JURÍDICO DA CÂMARA MUNICIPAL
Vereadores que formam a Mesa Diretora da Câmara Municipal apresentaram projeto de Resolução, que visa alterar a lei 1.815 de 30/09/2009 que trata da criação do cargo de assessor jurídico. O projeto foi encaminhado à Comissão de Redação e Justiça para emitir parecer.

MOÇÕES DE CONDOLÊNCIAS
A vereadora Regina apresentou três moções de condolências em nome de todos os vereadores da Casa:
· à família do senhor Miguel Mançanares Gomes, que faleceu no dia 17 de julho; 
· à família da senhora Nair Theodoro Paciani, que faleceu no dia 13 de julho;
· e à família senhora Maria Therezinha Flora Jordan, que faleceu dia 03 de julho. 

VEREADOR PEDE LIMPEZA DE CALÇADA, CONCLUSÃO DA ACADEMIA AO AR LIVRE E ILUMINAÇÃO PÚBLICA AO REDOR DO LAGO DA FONTE PLATINA
Por meio de requerimento, o vereador Luís Antônio solicitou ao Executivo a limpeza da calçada em volta do lago, no bairro Fonte Platina, a conclusão da Academia ao ar livre e a iluminação pública da calçada que margeia o lago. 
O pedido já havia sido feito ao Executivo, anteriormente, pelo vereador Mauro. De acordo com o vereador Luís, que visitou o bairro recentemente, os trabalhos já estão em andamento.
[bookmark: _GoBack]Outro requerimento do vereador Luís à prefeitura foi a drenagem da mina d’água localizada na Av. Dr. Eduardo Lyrio, em frente a antiga Unidade de Saúde e a construção de calçada no local. Segundo o vereador Luís, o pedido já foi atendido pela prefeitura. 

VEREADOR PEDE CONCLUSÃO DE ASFALTAMENTO NO JARDIM BRANDÃO
Por meio de requerimento, o vereador Mauro solicitou ao Executivo a conclusão do asfaltamento na rua Ângelo Antônio Beraldo, no Jardim Brandão. Segundo o vereador, trata-se de um trecho pequeno da rua, que precisa ser resolvido.
Outro pedido do vereador Mauro ao Executivo é o conserto da valeta da rua Onofre Lopes dos Santos, no cruzamento com a avenida Hélio Bertolucci, no bairro Fonte Platina. Segundo o vereador, a valeta é muito funda e os veículos têm dificuldade em trafegar no local, o que tem gerado muitas reclamações dos motoristas. 

VEREADOR PEDE LIMPEZA DE CALHA DO RIO
O vereador José Sebastião pediu ao Executivo a limpeza da calha do rio no final da Rua João Rabelo Junqueira, na Vila Três Irmãos. Segundo o vereador, a calha se encontra com pedras e mato, impedindo o escoamento de águas das chuvas.

PALAVRA LIVRE AOS VEREADORES PARA ASSUNTOS DE INTERESSE DO MUNICÍPIO 

RECAPEAMENTO DE ESTRADA E SINALIZAÇÃO DE REDUTORES DE VELOCIDADE NA FONTE PLATINA
O vereador Luís Antônio pediu ao Executivo o recapeamento da estrada de acesso à Fonte Platina e a sinalização dos quebra-molas do bairro.

FALTAM MEDICAMENTOS DE ALTO E BAIXO CUSTO NO POSTO DE SAÚDE E FALTA MÉDICO
O vereador José Benedito pediu ao Executivo solução para dois problemas na área da Saúde. O primeiro é providência para a falta de medicamentos de alto e de baixo custo no posto de saúde; e o outro é a grande demanda de pessoas que necessitam ser atendidas às quartas-feiras, pelo clínico geral, inclusive para retirar receita para remédios de uso contínuo. De acordo com o vereador, na última semana, cerca de 140 pessoas passaram por atendimento e muitas outras não conseguem ser atendidas, já que há apenas um profissional no plantão.
O vereador Mauro reforçou a solicitação sobre a falta de medicamentos de baixo custo no posto de saúde.

REDUTOR DE VELOCIDADE EM SÃO ROQUE DA FARTURA E NA SERRA DA PAULISTA
O vereador Ângelo reforçou pedido feito anteriormente de instalação de redutor de velocidade na rua João Urias. Segundo o vereador, trata-se de um trecho longo sem redutores, que oferece perigo aos moradores locais. Ele pediu também redutores de velocidade na Vila Paina, situada na Serra da Paulista, próximo ao estabelecimento comercial Pastel da Vovó.

PROCEDIMENTO PROTOCOLAR NA SECRETÁRIA DA CÂMARA
A vereadora Regina pediu explicações sobre o porquê de a funcionária Vilma, da Câmara Municipal, não ter acesso à senha para protocolar documentos. O presidente José Sebastião explicou que cada um dos funcionários tem as suas atribuições e sua senha de acesso para realizar suas funções. Segundo o presidente, a função de protocolar documentos oficiais cabe à funcionária Mara.
O vereador Fabio, que é também o primeiro secretário da mesa diretora, afirmou que um protocolo comum, pode ser feito à mão, por qualquer funcionário, que tem fé pública. No entanto, a regulamentação de protocolos de documentos e projetos que visam entrar em votação nas sessões ordinárias (que é o protocolo de documentos oficiais) tem como objetivo evitar o problema de se protocolar projetos fora do prazo regular. 

VAGAS PARA DEFICIENTES E IDOSOS E SINALIZAÇÃO DO LOCAL DE PARADA DE ÔNIBUS E VANS ESCOLARES EM CRECHES
O vereador Fabio apresentou pedido de pais de crianças da creche José Barrinha, para demarcação de vagas destinadas a deficientes e idosos. Ele lembrou que a legislação que prevê a reserva dessas vagas. 
Para a creche da SAI, o vereador pediu a sinalização do local de parada de ônibus e vans escolares. O vereador José Sebastião complementou o requerimento verbal com pedido de pintura das faixas de pedestres nos locais. O vereador Luís ressaltou a importância de ser instalar uma faixa elevada, dado o perigo que o local trás especialmente para crianças.

RECOLHIMENTO DE LIXO VERDE
A vereadora Helena apresentou a necessidade do serviço regular de recolhimento do lixo verde (folhas das árvores) pela prefeitura. Segundo ela, os moradores varrem suas calçadas, mas não há uma periodicidade do recolhimento desse material. Ela pediu um posicionamento do poder Executivo. 
O vereador Fabio reforçou o pedido da vereadora Helena e propôs que a prefeitura faça um calendário para recolhimento desse lixo e que divulgue à população. Ele também reforçou o pedido para que a prefeitura destine um local próximo ao centro da cidade para depósito de podas de árvores. O pedido já foi feito diversas vezes por outros vereadores e foi retomado também pelo presidente da Câmara.

ESTRADAS RURAIS
O vereador Ricardo agradeceu à prefeitura o retorno das obras das estradas rurais e agradeceu a instalação dos parquinhos nas escolas e a iluminação com luzes de led no bairro da Cascata. 

PARQUE INFANTIL NO NOVA PRATA
O vereador José Sebastião se referiu à construção do parque infantil do loteamento Nova Prata. Ele disse que o loteamento foi planejado sem área de lazer e que foi preciso remover um abacateiro (que estava comprometido) para construir a área para o lazer das crianças. 

QUERMESE EM SÃO ROQUE
O vereador Ângelo convidou os vereadores e a população para a quermesse em comemoração ao dia de São Roque. O evento se realizará no sábado, 17/8, no distrito de São Roque da Fartura.

A próxima sessão da Câmara se realizará dia 26 de agosto e contará com a presença do prefeito.
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